为矿井撑起顶板安全"保护伞"

一路安化工集团王庄煤矿聚焦安全质量管控助力企业高质量发展

□ 本报记者 马翀 通讯员 王小军 王瑞钰

安全是生产工作的基础,是企业提质 增效的保障,是企业高质量发展的生命 线。近年来,王庄煤矿按照"管行业必须 管安全、管业务必须管安全、管生产经营 必须管安全"的要求,将顶板管理放在安 全管理的突出位置,多措并举加强顶板安 全管理工作,超前管控,坚持目标导向、问 题导向和结果导向,全力提高矿井顶板管 理水平,保障员工安全作业。

"抽采工作将煤层中的水和气抽走, 单位体积中的水和气少了,动力平衡遭到 破坏,后续支护、顶板管理难度增加,导致 煤炭行业顶板事故数量增加,所以,大家 一定要加强顶板质量管控危机意识。'五 一'期间,一定要加强安全监管工作,保证 生产工作安全有序进行。""五一"前夕, 在王庄煤矿组织召开的"13533"顶板质量 控制提升专题研讨会上,该矿生产副矿长 靳苏平语重心长地说

质量管控是顶板管理工作的重中之 重。王庄煤矿对原有顶板管理安全模式

做了拓展延伸,创新提出"13533"顶板质 量控制体系,即落实"1"个理念,科室安 排工作要有以终为始的目标导向思维,施 工主体单位要有以始为终的问题和结果 导向思维;提高"3"个变化的认识,采深 的认识,强度的认识,动压的认识;强化 "5"区管理,精准五区分类管理;构建质量 保证"3"大体系,设计准备控制体系、现场 质量控制体系和质量跟踪改进控制体系; 突出"3"种作业形式过程管理,综采工作面 超前维护管小管早,掘进工作面管变化管 过程,重点在设计精准、支护及时有效、构 件匹配的管理, 巷修工作面重分析重实 效,突出综合分析、措施精准到位。

"作为一名基层管理人员,一定要加 强对顶板管理的重视,汲取事故案例教 训,坚决杜绝经验主义和形式主义。"综采 一队队长牛广毅深有感触地说。

二一队的队长郝晓栋对案例分析 环节印象深刻:"每一个案例都如同一面 镜子,让我们看到了顶板管理工作的不足 和隐患。通过原因分析和整改措施的讲 解,我对如何避免类似事故的发生有了更 加清晰的认识。这些经验和教训,为我们

今后的工作敲响了警钟,提醒我们要时刻 保持警惕,确保安全生产。"

为进一步推动顶板安全管理工作常 态化和实效化,王庄煤矿按照"完善责任、 落实责任、层次管理、追究责任"的要求, 落实落细科室、队组、班组三级现场管控 组织形式,从支护设计、材料规格、现场质 检、使用方式、执行标准等环节进行质量 管控,全面提升矿井顶板安全管理水平。

在科室层面,该矿采取"全员式+动 态式+叠加式+地毯式"的排查方式,确保 工作面和边远巷道的顶板安全无死角。 结合科学分析,制定合理施工方案,优化 支护参数,确保顶板稳固。要求科室人员 深入现场,重点检查工作面,严格落实锚 网支护质量抽检,确保每道工序符合安全 标准。在队组层面,该矿注重现场管理和 质量验收。通过不定期的锚网支护质量 抽检抽查,及时发现和处理支护质量异常 问题;严格执行交接班制度,确保现场遗 留隐患得到及时跟进处理。同时,加强全 队职工日常顶板管理要求、锚网支护机理 等方面的学习与培训,提高职工的安全意 识和技能水平。在班组层面,该矿强调现

场作业人员和管理人员必须认真学习规 程措施,熟悉施工工艺和技术要求,严格 按章操作。验收员对支护质量全面把关, 做好当班的支护质量检测。在特殊作业 区域,严格执行特殊安全管控措施要求, 杜绝危险作业。

通过科室、队组、班组三级组织管理 的完善与协同,王庄煤矿在顶板管理工作 中实现了安全管理的精细化、科学化和高 效化,切实做到设计统筹精准、准备充分 到位、标准明确实用、流程清晰可行、施工 质量可控、质量验收严细。

此外,该矿在设计准备控制体系中继 续推进落实六维立体设计理念,从平面管 理、立体管理、时间管理、动态管理、用途 管理等层面对工作面进行精细化、系统化 管控,为综采工作面提供全方位、全时段、 全过程的管控策略,确保"一巷一策、一面 一策"的精准实施,在提升巷道使用效率 和安全性的同时,为矿井高质量发展奠定 了坚实基础





人才是企业高质量发展的力量之源。潞安化工天脊 集团采取多种渠道,加快技术人才、研发人才、管理人才的 培养,进一步巩固生产经营成果、实现价值创造。图为该 集团研发中心围绕攻关课题正在培训授课。 王爱军 摄

工商银行长治分行 优化产品构建多元金融体系

本报讯 今年以来,工商银行长治分行不断优化金融产 品和服务,提升金融技术与业务流程,做好科技金融、绿色金 融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。

该行聚焦科技金融,持续做好科技型企业和战略性产业 全生命周期的金融服务,积极构建融资方式更多元、融资成 本更合理的科技金融服务体系。聚焦绿色金融,积极支持我 市煤炭清洁高效生产利用、传统产业绿色升级改造等重大项 目,加快新能源项目推进,持续做好煤炭、煤电行业绿色低磁 转型、光伏等能源供应的金融服务。聚焦普惠金融,以优质 服务助力产业链、经营主体建设,不断探索普惠金融业务的 新发展模式,着力提升小微企业、个体工商户、农户及新型农 业经营主体等融资可得性。聚焦养老金融,不断加强金融用 务适老化改造,加快"工行驿站+养老"场景建设,丰富养老金 融产品,满足老年群体金融需求。聚焦数字金融,加快推进 数字工行建设,围绕民生、出行、医疗、校园等重点场景,成功 上线并应用电力、交警罚款、燃气、供暖等各类民生缴费项 目,助力长治市智慧城市建设。 (马翀 李玲玉)

建设银行长治分行 多措并举加强培训管理工作

本报讯 日前,建设银行长治分行多举措加强培训管理 不断优化金融服务,持续提升员工素养和业务能力。

该行发挥ERP系统数字化优势,加强对培训数据的深度

挖掘和多维分析,持续提升培训工作精细化管理水平,结合 板块重点工作和人才队伍培养需要,提出分层分类、精准可 行的培训计划需求,避免交叉调训、重复培训,切实提升培训 效能。以解决实际问题为目的,丰富拓展教学模式,针对管 理人员,积极倡导专题研讨、标杆参访等方式,优化学习体 验;针对专业人才,鼓励采用话题讨论、交互练习、经验萃取 实践作业等方式,促进员工行为改变与企业绩效提升;针对 营销人员,探索"训战一体""送教上门"等方式,让培训实实 在在触达市场需求,帮助解决业务拓展及服务管理的痛点难 点问题。认真落实培训年度预算管理,严格执行各类培训开 支范围和标准,合理开展培训活动,节约培训资源,保证培训

武乡农商行 强化宣导提升反洗钱宣传实效

本报讯 近日,或乡农尚行在辖内井展"警惕冼钱陷阱 保护自身权益"宣传教育活动,切实维护金融环境安全,增强 公众防范金融风险意识,扎实助力反洗钱工作稳步进行。

活动期间,该行组织员工走上街头、人社区、进商圈,深 人开展反洗钱宣传,通过设立咨询服务台、摆放宣传资料,向 过往群众详细讲解什么是洗钱、常见的洗钱方式、洗钱的危 害等相关知识,引导公众学习金融知识,了解自身合法权益, 掌握防诈、防骗技巧,增强自身防范意识;各网点向客户宣传 反洗钱、防范非法集资、防范电信诈骗等相关知识,营造浓厚 的宣传氛围。同时,组织员工深入学习反洗钱相关知识,利 用典型案例进行重点宣导,认真落实岗位反洗钱职责,提升 员工反洗钱风险防范意识和反洗钱识别技能。

平顺农商行

引金融"活水"浇灌"莓"好生活

"感谢多年来农商行对我的支持,让小 草莓成就了我的创业梦。"马青是平顺县东 寺头村的草莓大棚种植户,自2021年开始 创业,平顺农商行的金融"活水"就源源不断 输送至他的田间地头。

马青大学毕业后决定返乡创业,刚开 始,受种植环境影响、资金不充足等条件限 制,创业之路进展缓慢。平顺农商行东寺头 支行的工作人员了解情况后,主动为其提供 授信支持,帮助他解决了资金难题

今年3月,东寺头支行到马青的草莓种 植基地回访,得知他计划扩大种植规模,想 再建一批大棚,需要大笔周转资金,工作人 员主动对接服务,帮助他快速了解线上申贷 的步骤和所需材料,并指导其一步一步完成 贷款申请的各项流程。

"通过'一键申请、线上签约',25万元贷 款5分钟就到账了,真是太方便了。"平顺农 商行高效快捷的金融服务解了马青的燃眉

之急,也稳稳托起了他的"莓"好生活。

在平顺农商行东寺头支行的支持下,马 青的草莓事业不断发展壮大,年产量达4000 多斤,因其培育的草莓品种新、口感好,深受 广大客户欢迎,各地订单纷至沓来。据马青 介绍,他种植的草莓每年11月中下旬开始 成熟采摘,市场行情紧俏,收入可观。

近年来,平顺农商行坚持强化乡镇小额 贷款服务保障,全面做好"三农"领域的常态 化营销,深入基层,主动问需,依托"晋享。 贷"数字金融技术,为普惠金融铺设数字"快 车道",实现从"窗口服务"到"掌上服务",全 力满足中小微企业的经营需求,确保金融服 务提质增效。今年以来,该行通过打造精准 化信贷服务,新增"晋享e贷"客户423笔,授 信金额8609.28万元,用信金额5900万元,为 辖内中小型企业、规模种植养殖产业赋能添 力,以金融力量助推地方经济高质量发展。

屯留农商行

"货"动小微企业茁壮成长

本报讯 一直以来,屯留农商行高度重 视普惠金融宣传,不断务实宣传举措,强化 经营主体走访对接,加大信贷产品推广,全 面提升服务实体经济能力。截至目前,该行 累计支持小微企业235户,金额24.82亿元,较 年初净增86户、7.36亿元。

按照"普惠金融推进月"工作要求,该行 细化工作措施,明确责任分工,利用LED电 子屏滚动播放宣传标语并张贴宣传海报, 工作人员积极为客户答疑解惑;同时通过 厅堂微沙龙、金融知识小课堂、线上宣传等 形式,广泛开展主题宣传活动,拓宽普惠金 融覆盖面,提高群众对普惠金融的认知度和 参与度

该行工作人员主动深入企业走访对接, 了解企业生产经营情况,面对面听取企业生

产经营过程中的融资需求,对企业提出的融 资问题逐一解答,制定"一户一策"的个性化 金融服务方案,向企业有针对性地推荐金融 产品,强化产业链信贷支持力度,增强普惠 金融可得性,以实际行动助力企业发展。

同时,该行坚持以客户需求为导向,持 续创新"烟草贷""创业贷""码上贷"等信贷 产品,各网点深耕网格小微企业、商户及农 户等,挖掘市场潜力,认真讲解信贷产品特 点,提供"差异化"的分层服务,进而满足不 同客户的信贷需求。在坚守线下服务阵地 的同时,以"晋享e贷"线上申贷为依托,发 挥线上申贷流程简单快捷的优势,打破时 间、空间、地域的限制,不断扩展服务半径, 拓宽服务渠道,着力为辖内经营主体发展提 供金融支撑。 (郝晓波)



拓宽技能成才之路

技能人才是支撑中国制造、中国创造的重要力量。不久前,人力资源社 会保障部会同相关部门印发《关于实施高技能领军人才培育计划的通知》,提 出力争用3年左右时间,全国新培育领军人才1.5万人次以上,带动新增高技 能人才500万人次左右。我国技能人才长期数量不足,特别是高技能人才供 给与产业转型升级需求之间的结构性矛盾日益凸显。因此,要动员和依托社 会各方面力量,在先进制造业、现代服务业等有关行业重点培育高技能领军 人才。各地要加大培养培育力度,制定地方性、行业性领军人才专项培养计 划。推进职业技能等级评价体系建设,建立与职业技能等级序列相匹配的岗 位绩效工资制,激励更多劳动者走技能成才之路。

(文:时锋 图:徐骏 来源:《经济日报》)





关于我们About us

长治市屯留区三禾村镇银行有限责任公司(简称: 屯留三禾村镇银行)成立于2015年7月14日,是山西省 第55家、长治市第3家经中国银保监会批准,由长治潞 州农商行发起并成立的一家服务屯留本土的金融机 构。截至目前,全行资产总额22.3亿元,各项存款 19.04亿元,各项贷款12.1亿元,内设5个职能部门 下设5个营业网点,现有职工120余人。

成立以来,该行坚持"服务'三农'、助力 小微"的市场定位,秉持"支农扶小、小银行干 实事"的发展思路,紧紧围绕服务屯留当地居 民、中小微企业和个体工商户,积极支持屯留 地方经济发展,先后获得国家级"全国无偿献 血促进奖": "2018-2019年省级文明单位"、 "双强六好"省级示范党组织、"全省五四红旗 团支部"、"山西省巾帼文明岗";市级"2021年 度金融机构支持地方经济发展优秀单位""优 秀青年文明号单位""优秀青年之家";区级"支 持地方经济发展模范单位""先进党组织"等 70余项荣誉,在推进当地经济建设方面作出了 积极贡献。



地址:屯留区麟绛西大街与禹王路口东北角 地址:屯留区麟绛东大街时代广场10号

地址: 屯留区麟绛西大街9号政务大厅一楼 麟绛东大街支行

地址:屯留区渔泽镇常村矿社区文化广场东北角 吾元服务中心 地址: 屯留区吾元镇镇政府北侧

常村矿支行

做老百姓自己的银行

●地址:长治市太行西街新闻大楼 邮编:046000 ●电子版:http://www.ichangzhi.com.cn

总编室电话:3088649 发行部电话:3088619 2030345 广告部电话:3088625 2024167 2038630

●印刷单位:长治日报印刷厂 地址:长治市太行西街新闻大楼院内 电话:3088481

● 准予广告发布登记2020年003号 每日零售价: 1.2元/四版 2.4元/八版

●投稿邮箱:czrbbjzx@163.com ●每月报价:35元